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Simontsits Etemén alispán.
rolnavármegye közönsége - //e/l. függetlenül, sza­

kádon, akar csak egy megvesztegethetlen, egyedül c-ak a 
lelkiismeretérc utalt felsőbb bíróság. Igazságot le nyes 
elégtételt szolgáltatott egy férfiúnak, kit kivált az utóbbi 
hetekben valósággal elárasztott a nemtele,inéi nemtele­
nebb vadak özöne. Kit gyanúsítottak, rágalmaztak, e apan 
csak lici lei sós kortesfogásból, 
mert nem tudunk elképzelni 
számottevő férfiút, aki ko­
moly argumentummal állhatna 
még ki a fórumra, nyíltan 
szemébe mondhatná a most 
megválasztott alispánnak, — 
hogy ez az Ítélet nem volt 
jogos és igazságos.

A harcz lezajlott, szén vé­
délyek, a pfirtok tus; li izzót­
fák, mint az érczet ól vasztó
ki »hó. Itt az eredmény : folyik.
ki van választva a nemes
érez. Simontsits jelleme, két-
ségtclen hazafi saga tisztán,
mint a megolvadt arany
éreze került ki a v;ulasztasi
harcz tvizéből. Ilyen fényes
győzelmet senki sem remélt.
Tudtuk. hirdettük. hogy
győzni fog, mert a méltá-
nyosság, az igazsai ’■ az ő
oldalán all, de ekko ra győ-
zelemre azt li is­Z ük,
in ég o sem számított

A lezajlott valaszi; isi kiiz-
delemnek sok tanufs; iga van.

Tolnávámegye lui maradt
hagyományaihoz.

Bebizonyította, Ír1 így itt

X

higgadt bülcscség az lir, nem 
a szenvedély.

K varmegyének van 
lelkiismerete. amely mindég 
megszólal, amikor arról van 
.-zó, hogy büntessen, avagy 

jutalmazzon.
Most jutalmazott ? Nem!

(isiik az igazságot szolgál­
tatta ki.

Ks ez jól van igy.
K varmegye közönsége még

SIMONTSITS ELEMÉR

ak ezuifm i,ja meg­
tudni, hogy akit kegyével kitüntetett, az valóban méltó 
volt reá. Simontsits szerepe eddigclé olyan forma volt, mint 
Michel Angeloé az Kmber tragédiájában. () 
tick mégis csak niasoáik tisztviselője volt,
-zabhatolt, önállóan nem alkothatott s igy elmondhatja:

a varmegye- 
iranvt nem

..ly n. mert •iiiiuh- a s:c,\ (tbaf wináltam,
K< ;iz.t i< a leghítványabb alakra.
Soka könvoi u,tvm. hagyják imulositnom,
I ii 'ivijok. bog\ \a-ssek ra holmi rZ/s:/.
Nl-iii enged; k. Kívántam változásul 
A szék láiulájitl, mindent hasztalan . . .**

\’alósággal gúzsba kötött szárnnyal várta, hogy egy­
ezer mar repülhessen.

S mily találók rá Ádám szavai:
.............. . . Mily pokol lehet,
Szüd istenének, hogy nem hir leremleili,
< >li, mennyi ismerős mindenfelé 
Ks mennyi szellem, mennyi őserő . .

Igen, de most mar itt a tér. Sor kerül ezután az
egész székre, a fényes 
alkotásokra.

ősze, szive, akarata, haza- 
Jisága megvan hozzá.

Kik a hatalmi vágyai ve­
tek szemére, megszegvénül- 

jáfc.. hétnek, ha a következőket
" ■ elolvassák:

Mikor jöttek a 1 liób-hirek, 
bogy Iélűiről akarják letörni, 
hogy a kormány igy-ugv 
k ■ tv‘! p. !’“"didafni -sem en­
gedi. \ alaki azt a tanácsot 
adta n la, hogy menjen fel 
I ladik államtitkárhoz s hozza 
rendbe a dolgát:

„ Nem megyek, én nem a 
kormánytól várok állást, egy 
i-iijat autonómiával hi ró vár­
megye buktat el, avagy emel 
lel . . ."

Önérzetes, őszinte, becsü­
letes szarok! Benne van e 
kijt leütésében a nagyrabe­
csülés. szeretet, a rajon­
gás varmegyéje iránt; meg­
becsülése sajáit énjének, bi­
zonyos büszke önérzet, de 
egyúttal a kegyelete« tiszte­
lve a. hu ragaszkodás a múlt 
Irudiéziiíjhoz, az ősi autóno- 
miah. . f. ; erről az emberről 

tWr hirdetik az alacsony rágalmak,
hogy képes lett volna hit­
vány arulasra ? Kgy férfiú, 
ki a főjegyzői székben Be- 
zerédj István fenséges alak­
ját vette mintaképül, ilyenre 
nem képes; Simontsits, aljas 
önös érdekből soha semmit 
se tett s amit tett. azt a 
vármegye érdekéért telte !

De elég legyen ennyi. Sokkal nehezebb körülmények 
között állottunk Simontsits oldalán, amikor a dicséret 
s elismeréshez: biítorsiig kellett. Ma, amikor minden­
felől mosoly sugárzik felé. meleg kézszoritás az osztály­
része, felesleges részünkről a hízelgő szó. Kgy férfiú,
ki „sem feltétlen támogatásra, sem feltétlen ellenkezésre 
nem kapható,“ ilyesmit nem is vár. Befejezzük tehát:

Tolnavarmegye alispáni széke díszt kapott általa. „I)i- 
csekedése lesz meg ö vármegyéjének.“ Örömmel üdvö­
zöljük helyén, mert oda való, rátermett. Reméljük, hisz- 
sziik, sót biztosan tudjuk, hogy ó benne csak azok fognak 
csalatkozni, akik most egy és más okból I él reismertek . . .

1 'dvüzüljiik Tolnavármegyét az uj korszak küszöbén !

P

\ \



KÖZÉRDEK

A választás elöestélye.

Mozgalmas volt már a választás előtt 
való délután is. Kocsik robogtak egymás 
után, hozták a bundába burkolózott alakokat 
s a vonatok is csak úgy öntötték az ünnep­
lőbe kiöltözött falusi polgártársainkat. Duna- 
füldvár különösen kitett magáért. .Viefergull 
Nándor főjegyző és Bodor György hiró ve­
zérlete alatt már vasárnap este megszállták 
az Obernik féle vendéglőt. — Valami 2f> en 
jöttek be Simonlsils mellett, ki az nap este 
rövidebb időre meg is jelent közöttük Bodor 
György bíró az ő igazán bámulatos szónoki 
képességével, mindjárt ki is fejtette az oko­
kat, a miért a dunaföldvári független pul­
s',-Írok Simontsits mellé tömörültek. Körülbe­
lül az volt a szavainak értelme, hogy poli­
tizálni mindnyájan tudunk, de nekünk most 
— alispánra van szükségünk. A jó duna- 
fo Id váriak ki is tartottak elveik mellett, 
hasztalan volt minden csábítás, toborzás — 
az egy Bálkai/ László kivételével — vala­
mennyien Simontsitra szavaztak.

De nem csak az Obernik féle vendéglő 
volt hangos, a Szekszárd-Szálló s a többi 
kisebb fogadó, sőt a magánházak is megtel­
tek vendégekkel. Természetesen mindenütt a 
választás eshetőségeiről beszéltek. Duuaföld- 
vár, általában a lelkes Bassonszky Julián 
járásába tartozó községek választóinak tö­
meges beérkezte nagyon lehangolta az ellen­
pártiakat, akik bizalmasan már azt kezdték 
mondogatni, hogy must már csakugyan meg­
lesz Simontsits a — második szavazásnál. A 
Simontsits pártiak azonban már biztosnak 
vették az első szavazásnál való feltétlen 
győzelmet.

A nagy nap.
Másnap már kora reggel mozgalmas 

volt az utcza. A vasút felől egész karavánok 
érkeztek, jobbára Sárközből és a dombovári- 
tamási járásból, vonaton. A kocsik is egyre 
hozták a választókat. Mindenütt idegen arcz. A 
piros pozsgás, jól táplált falusi polgárok, mint 
a mohamedánok Mekka felé, egyenesen a 
vármegyeházafelé tartottak. A téli kabátok 
alól kilátszottak az ünnepi fekete nadrágok, 
sőt a rövid mikádók alól is nem egy szalon 
kabát kandikált elő. Állá, ezek a különféle 
jelöltek. Mindenütt élénk beszéd, parola, 
vállveregetés. Az előcsarnok hangos volt a 
beszédtől s csoportokban, egyes sarkokban 
bizalmas suttugásba merültek az emberek.

Fél tízre már zsuffolásig megtelt a nagy 
terem. A karzatot is valósággal megostro 
molták, bál' vsak külön jegygyei lehetett oda 
bejutni. A mint hiányosan össze tudtuk írni, 
ott láttuk : Belezel Dezsőnél leányával, özv 
Simonlsils Bélánét, Dűli/ Pálnét leányaival 
és ])űn/ Etelkával, Simonlsils Elemérnél, 
Simonlsils Andornét két leányával, Szlan 
konánszky nővéreket, Wigand Jánosnét 
leányaival, körök Bélánét, Sass Lászlómét, 
Nitsnét, Bodnárnét, Leopold Lajosnét, 
Leopold Köméinél, Leicht Lajosnét, Kron 
Ferencznét, Müller Ferencznét, Ihdás: 
Gézánét, Szenlkirúlgi Mihálynét, Pupp 
Gyulánét, Steinfeld Bélánét, Lútm/i Valériát, 
Hagymássy Zoltánnét, Bajó l'álnét és 
Jánosnét, Pestiig Pálnét, Triebler Ilmát és 
még nagyon sokakat

A közgyűlési teremben moczczani se 
lehetett. Ama bizonyos krajezárt még le 
tudta volna valaki ejteni, de felvenni már 
nem. Ekkora érdeklődést még sohasem lát­
tunk A 440 bizottsági tag közül legalább 
380—390 volt jelen. A vármegye nagyobb 
urai, virilistái is itt voltak majdnem teljes 
számban. így ott láttuk gróf Apponyi Sán­
dor aranygyapjas v. b t. t. főkamarás mes­
tert, gróf Széchenyi Sándor v. b. t. t. főren­
diházi alelnüköt, Perezel Dezső v. b. t. t., 
dr. Szilassg Aladár küzigb. tanácselnököt, 
Bezerédj Pál főrendiházi tagot, Szlanko- 
nánszky János, Bezerédj Andor, Bariul 
Béla, Csapó Vilmos kir. kamarásukat, báró 
Schell Józsefet, Kovács S. Endrét, Jeszenszky 
Andort, Szeniczeg Gézát és Vizsolgi Ákost, 
Beinrieder Józsefet, Perezel Lajost, Darő- 
ezg Aladár volt képviselőt, Magt/ari Kossá 
Józsefet s még nagyon sokakat.'Ott voltak 
az összes országgyűlési képviselők, a papság 
nagy számban minden felekezet részéről.

Különösen nagy hutást keltett a dunafüldvá 
fiák tömeges felvonulása. A Szénáid, Je­
szenszky pártiak mindjárt látták, hogy baj 
van. A főbb vezetők Bernrieder János, Bál- 
kag László, Boda Vilmos, dr. Schmelz 
Antal súgtak, búgtak, törvénykönyveket 
lapozgatlak. Később kiderült, hogy a tiszt­
viselők kétségtelen szavazati jogát tették 
vita tárgyává.

A közgyűlés.
Pont tiz órakor felzugott az éljenzés, 

ApponyiGézu gróf főispán lépett be hosszú 
kísérettel s általános él jenzés között a köz­
gyűlést körülbelül a következő szavakkal nyi­
totta ineg:

Üdvözlöm a nagy számban megjelent 
törvény hatósági bizottsági tagokat és örven- 
dek, hogy ilyen nagy számban megjelentek. 
Első alkalom, hogy a vármegyei tisztújító 
közgyűlésen elnökölök és teszem ezt azon 
őszinte örömmel, mert a vármegye önkor­
mányzata újabban, még pedig hosszú időre 
biztosítva van. ^ olt idő, midőn az álla­
mosítás állott a küszöbön, de a törvényhozás 
tagjainak működése éppen a nehéz viszonyok 
hatása alatt oda irányult, hogy a megyei 
önkormányzatot fenn kell tartani s hogy 
az alkotmányos kormányzat támaszt nyerjen 
alkotmányos működésében; a vármegve 
az alkotmánybiztositékok elfogadásával még 
hátvedet is kapott s igy hiszem, hogv a vár­
megye megjelent törvényhatósági tagjai abban 
a meggyőződésben lesznek, hogy a váiasz-

s maga
vés tekintetek

helyes közigazgatás magaslatára kell
tigye-

í'átermettséget

tin.
táskor a
emelkedniük és személy 
lenibe vétele nélkül a
fontolóra venni. A vármegye tisztikara eddig 
közigazgatási teendőit pontosan végezte s Tol­
navármegye a legjobban adminisztrált vár­
megyék közé tartozik; mutatja ezt az a tény 
is. hogy Dürg Pál, a vármegye volt alis­
pánja innen a Dunántúlról, folnavármegyé- 
hől lett a távol vármegye élére kiválasztva. 
Megköszöni végül a vármegyei tisztikar eddigi 
működését es a közgyűlést megnyitja.

Ezek után Simonlsils Elemér vm. fő­
jegyző úgyis mint az alispáni szék megüre- 
sedése folytán alispán helyettes, átallta a 
főispánnak a hivatalos működés két jelvényét, 
a vármegye pecsétjét és a levéltár kulcsát 
szép, kerekded beszéd kíséretében.

Bernrieder János hagyományos szokás 
szerint a vármegye törvényhatósági bizott­
sága nevében mond köszönetét a távozó 
tisztikarnak. Egy kicsit felre kalandozott a 
tárgytól. Politikai vonatkozást is belekevert 
mondókájába. Düry Pál dicséretével kezdte 
szerencsésen el is jutott a Mérő esetig . . [ 
„Itt voltunk, mi miattunk ment vissza!“ Ki- 
áltotta többször öblös hangjával Horváth 
Ferencz. Ez aztán egy kicsit visszaterelte a 
ielszóla'ót a tárgyhoz, megkapta a joggal 
kiérdemelt dicséretet az egész tisztikar, igy 
Simontsits is.

Ezek után a ioisp.n a tisztujitás 
tartamára tiszti ügyészül körök Béla 
jegyzőül Tóth Károly bizottsági tagokat 
kelte tel. — Mielőtt a tisztujitás meg­
kezdődött volna felszólalt Schmelz Antal 
mb. tag azt a kérdést vetvén fel, vájjon a 
most lelepett tisztviselők a tisztujitás "folya­
mán megejtendő névszerinti szavazásban bir- 
nak-e szavazattal ; többek felszólalása utóm 
elnöklő főispán a törvény értelme szerint úgy 
döntött, hogy igenis bírnak szavazati joggal.

Ezután megalakították a kijelölő bizott­
ságot, melynek tagjai lettek : a" főispán által 
kinevezve: gróf Széchenyi Sándor, Szabó 
Kai o! \ es Bei nrieder «János; a közgyűlés 
által választva: Bernrieder József. Jeszenszky 
Andor és Boda Vilmos.

A kijelölő bizottság működéséig a fő 
ispán az ülést felfüggesztette. A közönség 
ismét élénk csevegésbe merült, találgatta a 
választás eshetőségeit. — Miután a kér­
vények a különböző állásokra, nagyobb 
számban érkeztek be s a kérvények alapján 
töltené kijelölés az egyes állások esélyeitől 
függött, a kijelölő bizottság egyelőre csak 
az alispáni szék betöltésére jelelt. Ennek 
kijelentésével főispán az ülést újból megnyit­
ván, bejelentette hogy az alispáni állásra 
három pályázat érkezett s a kijelelő bizott­
ság mindhármat jelelte; ezek: Simonlsils

Elemér, (szűnni nem akaró zúgó éljenzés) 
Szévald Mór (éljenzés) és báró Jeszenszky 
György (éljenzés). Mivel pedig mindhárom 
jelölt részéről 20—20 tag aláírásával szava­
zat kérő iv nyujtatott be, a főispán elrendelte 
a névszerinti szavazást két szavazatszedő 
küldöttség előtt: a legtöbb adót fizető me­
gyebizottsági tagok szavazatának szedésére 
a főispán elnökül: gróf Széchenyi Sándort, 
jegyzőül: Szénáid Oszkárt és tagokul Szabó 
Károlyt és Pál Józsefét, a választott bizott­
sági tagok szavazatának szedésére elnökül: 
Jeszenszky Andort, jegyzőül Eri Mártont, 
tagokul Yéber Jánost és Öl'/Jy Lajost kérte 
fel ; — mely után a szavazás megejtéseig az 
ülést újólag felfüggesztette.

A közönség most már teljesen tisztá­
ban volt a helyzettel. Simontsits mellett oly 
hatalmas éljen zúgott tel, hogy ez is mutatta 
kétségtelen győzelmét . . A közönség tehát 
nyugodtan társalgóit. Az ellenpártokból pe­
dig többen észrevétlen eltávoztak.

Miután az utolsó szavazatok, is leadat­
tak s a szavazatokat a kiküldött szavazat­
szedő bizottságok összeszámlálták, a főispán 
megnyitotta az ülést s ekkor Széchenyi Sán­
dor gróf bejelentette a szavazás eredményét, 
mely szerint, mindkét bizottság előtt leadtak 
összesen 353 szavazatot; ebből esett 
Simonlsils Elemérre 22/ szavazat. Szénáid 
Móriczra 6(i és báró Jeszenszky Györgyre 
szintén titi szavazat; ennélfogva Simontsits 
Elemér 89 szavazattal abszolút többséget 
kapott. Ezen bejelentés alapján a főispán 
Simonlsils Elemért0 Tolnavármegye megvá­
lasztott alispánjának jelentette ki. Szűnni 
nem akaró tapsvihar követte ezt a kijelen 
tést. A megválasztott alispán mindjárt le is 
tette a közgyűlés színe előtt a hivatalos 
esküt, a következőkben köszönte meg a meg­
választatását :

lek. Törvényhatósági Bizottság !
Mélyen meghatva, megil letud ve mon­

dok köszönetét a tek. törvényhatósági bizott­
ságnak a megválasztatásom lényegében rcátn 
nézve mindenek fölött megtisztelő módon 
megnyilvánult bizalmáért.

Mindenem koczkán volt tek. Törvény­
hatósági Bizottság és sátisfactiót nekem csak 
l'olnavármegye adhatott. S egész valómmal 
átérzem, hogy ezért a satisfactióért minde­
nemmel tartozom. Legyen tehát felajánlva 
egész munkaerőm, minden energiám, minden 
képességem egy szent, egy mindenek fölött 
álló eseménynek, a közérdek önzetlen, oda­
adó) szolgálatának. El a lelkemben egy kiirt 
hatatlan meggyőződés, hogy nagy szeretettel 
lehet a közérdeket szolgálni úgy is, hogy az 
ember nem tesz különbséget embertársai közt 
se vagyon, se. rang, se politikai hitvallás, se 
felekezet szerint, — igy akarok szolgálni I 
S ezt a szellemet akarom látni a vármegye 
közigazgatásának egész területén. A rohanó 
kor lázas tevékenységet követel, hogy viszo­
nyaink fejlesztésében lépést tarthassunk vele. 
Ehhez a tevékenységhez kérem én a varme­
gye lakossága érdekében a törvényhatósági 
bizottság minden tagjának szives támogatá­
sát Bármely politikai meggyőződést tiszte­
letben tartok, de igyekezni fogok megyei 
közéletünket a politikától lehetőleg távol 
tartani, nehogy a politikai hevületnek lobba­
nékony lángja állandóan tűzveszély Ivei fenye­
gesse közös munkálkodásunknak békés ered 
menyet és czéljait. Ha mégis elkerülhetetlen 
leeml, hogy politikával itt Is foglalkozzunk, 
állásfoglalásomat teljes tárgyilagossággal eset- 
ról-esetre fogom megállapítani, mert sem töl­
tetlen támogatásra, sem töltetlen ellenkezésre 
nem vállalkozom. Legfőbb törekvésem az 
lesz, hogy vármegyénk közigazgatása megfe­
leljen az egész vonalon azoknak a jogos köve­
telményeknek, melyeket vele szemben a vár­
megye lakosságának ezerféle érdeke támaszt 
s a közigazgatási szervezet ne csak a sze­
mély és vagyonbiztonságnak, a közrendnek, 
de a lakosság kulturális és anyagi gyarapo­
dásának, megelégedésének is tényezője legjen.

Fogadja a tek. Törvényhatósági Bizott­
ság 'smételten Is, hálás köszönetéin nyilvá­
nítását.

Hatalmas éljenzés, szűnni nem akaró 
taps követte e klasszikus, tömör beszédet. 
Tapsoltak még a volt ellenfelek is.

1 907. deczciitbur 31
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A többi állások betöltésére nézve a 
kijelelő bizottság ismét félrevonult tanács­
kozásra, melynek befejezte után, egyhangú 
közfelkiáltással megváíasztattak, vármegyei 
főjegyzővé: Forster Zoltán, 1. aljegyzővé: 
dr. Eri/ Márton, II. aljegyzővé: Szénáid 
Oszkár, III-ad aljegyzővé: Jasek Sándor, 
IV. aljegyzővé két {pályázó közül Pevczel 
Béla. Az V. aljegyzői állásra ismét két 
pályázó jelentkezett és névszerinti szavazást 
kérő iv is adatott be; de mivel a megyebizott­
sági tagok látható nagy többsége az egyik 
pályázó felé bajolt, a másik pályázó részéről 
a szavazatkérést visszavonták s igy szavazás 
nélkül közfelkiáltással Vöd aljegyzővé: ifj. 
Ildfipál Sándort választották meg. Továbbá 
tiszti ügyészül: Totlh Ödönt, árvaszéki elnö­
kül : Klircz Vilmost, helyettes elnök és ülnö­
kül : Papp Gyulát, ülnökökül: Bajó Jánost, 
Jlagpál Sándort, Pécsi Jánost és Steinfeld 
Bélát árvaszéki jegyzőkul : Végess Jánost 
és fizetési osztályba való előléptetéssel Laki 
Ottmárt.

A járásokban főszolgabírókká: Bajó 
Pált, báró Jeszenszkg Györgyöt, Nagg Ist­
vánt, Rassonszkg Juliánt, Szentinúngi Mik­
lóst, Szénáid Móriczot, szolgabirákká: Becht 
Ödönt, Bénidül Bélát, báró Fiátli Elemért, 
dr. Haggmássg Zoltánt, báró Jeszenszkg 
Ödönt, Reick Oszkárt és Söröss Józsefet 
választották meg mindannyit közfelkiáltással. 
Egyes főszolgabirák mellett lelkes tapssal 
tüntetett a közgyűlés.

Ezután a főispán törvényadta jogánál 
fogva tiszteletbeli tiszti ügyészekül kinevezte: 
Fördős Gézát, dr. Friiliivirlh Jenőt, Kés­
márki/ Ivánt, dr. Kiss Ernőt, dr. Leopold 
Kornélt, dr. Jiiller Jánost, dr. Pálföldy 
Lajost, dr. Rolf Aladárt és Török Bélát; 
tiszteletbeli tiszti főorvosokká: dr. Drágíts 
Imrét, dr. Henessg Gyulát, dr. Kőim Gábort, 
dr. Láng Frigyest, dr. Piringer Józsefet és 
dr. Taiiáirkg Árpádot; tiszteletbeli járási 
orvosokká : dr. Kiss Istvánt, dr. Kis Miksát 
és dr. Se hűt zenberger Endrét. Továbbá 
tiszteletbeli vármegyei főjegyzővé dr. Eri 
Márton 1. aljegyzőt és tiszteletbeli főszolga­
bíróvá Söröss József szolgaimét. Mindkettőt 
zajosan megéljenezte a közgyűlés.

Ezek után horsier Zoltán vm. főjegyző 
úgy a maga, mint többi tiszttársai nevében 
a következő szavakkal köszönte meg meg­
választatásukat :

„Méllóságos Főispán ir!
Tekintetes Töméiig hatósági Bizott­

ság !
Dicső múltakban oly gazdag várme­

gyénk közönségének, az imént lefolyt tiszt- 
ujitás alkalmából irányunkban megnyilvánult 
kitüntető bizalmáért, fogadja a mélyen tisz­
telt Törvényhatósági bizottság úgy a magam, 
mint tiszttársaim mély báláját és bensőség- 
teljes köszönetét.

Első és legfőbb törekvésünk mindenkor 
az leend, tekintetes Törvényhatósági Bizott­
ság, hogy a belénk helyezett bizalmának, 
hivatali állásunkban, mindenben a közérdek 
és vármegyénk javára irányuló hazafiul és 
tiszti kötelességünkhöz híven teljesítendő 
munkásságunkkal megfeleljünk, azt kiéi dö­
ntőijük és a magunk részére biztosítsuk.

Kérem a tek. 1 örvény hatósági Bizott­
ságot fogadja a most megválasztott tisztikar 
őszinte háláját es köszönetét."

Végezetül úgy a megválasztott, mint a 
kinevezett tiszteletbeli tisztviselők a közgyűlés 
színe előtt letettek a hivatalos esküt.

Ezzel a tisztújító rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozata ki lévén merítve, a főispán 
ismételve megköszönte a bizottsági tagok 
nagy számú megjelenését, a közgyűlést be­
zárta Ezt megelőzőleg a jegyzőkönyv hite­
lesítésére Bodnár István és dr. Leopold 
Kornél bizottsági tagokat jelölte ki.

Tisztelgés az alispánnál.
A közgyűlés végeztével a vát megye 

tisztikara Forster Zoltán főjegyző vezetésével 
tisztelgett az uj alispánnál, úgy az üdvözlés, 
mint a reá adott válasz igen meleghangú, 
barátságos volt.

Főispáni ebéd.
Appongi Géza gróf főispán ezután a 

vármegyei tisztikart ebédre vendégül látta; 
az ebéden kizárólag csak a központi és já­
rási, valamint a tiszteletbeli tisztviselők és a 
központi segéd és kezelő személyzet főnökei 
vettek részt. Az ötödik fogásnál a vendéglátó 
főispán az alispánra és a vármegye tisztika­
rára, Simontsits Elemér alispán a főispánra,

1 majd pedig Szentinányi Miklós és Rassonszkg 
Julián főszolgabirákra, Totth Ödön t. ügyész 
a vármegyére, dr. Kiss Ernő tb. t. ügyész, 
Szénáid Móricz és báró Jeszenszkg György 
főszolgabírókra, majd pedig a vármegye 
segéd és kezelő személyzetére mondottak 
pohár köszöntőket. Úgy 1/44 óra tájban volt 
az asztal bontás, mely után a társaság a fő­
ispántól elbúcsúzva szétoszlott.

Ováció Simontsitsnak.
Az uj alispánt mindenfelől nagy ová- 

czióbau részesítik. Halom számra érkezik 
hozzá az üdvözlő távirat. Nagy ovációban 
volt része Szabó Károly országgyűlési kép­
viselőnek, Bajó Pál és Rassonszkg Julián 
főszolgabíróknak, akik tisztán a vármegye 
érdekét tartva szem előtt, tevékeny tényezői 
voltak a tegnapi győzelemnek.

A szekszárdi kereskedelmi kaszinó 
választmánya is dr. Müller Ferencz indít­
ványára még aznap jegyzőkönyvileg üdvö­
zölte Simontsitsot.

A szekszárdi kaszinóban 2-án nagy 
lakoma lesz a tiszteletére.

Simontsits életrajza.
Bölcskén, 1869. január elsején született, 

tehát mindössze 35 éves. Karrierje gyors. 
Iskoláit alig végezte el Kalocsán, a Jézus­
társasági atyáknál s a jogot Budapesten, 
1892 február 25-én joggyakornok lett Tol­
navármegyénél. Egy hó múlva, márczius 
31 én már III ad aljegyző, 6 hónap múlva, 
okt. 31 én Il-od, 1895 márczius 29 én I-ső 
aljegyző. 1895 julius 30-án a vármegye fő­
ispánja tiszteletbeli főjegyzőnek nevezte ki 
s még ugyanazon év október 14-én a tör­
vényhatóság főjegyzővé választja. Tehát 3 
és félévi közszolgálat után, alig 25 éves 
korában már ott ült Bezerédj István, 
Szlankonanszkg Imre helyén, a főjegyzői

HÍREK.

VARMEGYE.
Közgyűlés. Tolnavármegye főispánja a 

következő meghívót küldte szét a vármegyei 
bizottsági tagokhoz: Tolnavármegye törvény­
hatósági bizottsági tagjait 1908. évi január 
hó 7-én d. e. 10 órára a vármegyei székház 
gyüléstermében megnyitandó rendkívüli köz­
gyűlésre ezennel meghívom. Kelt Szekszárdon, 
1907. évi deczem’ier hó 28-án. Gróf Appongi 
Géza Tolnavármcgyt főispánja. A tárgyso­
rozatot Simontsits Lm mér még mint főjegyző 
állította össze. E szerint a különféle bizott­
sági helyeket töltik be. Az ellenzék egy 
része heves akcióra készül. Majdnem bizo­
nyos azonban, bogy a főispáni értekezleten 
megállapított névsor megy keresztül, ha csak 
az ott volt bizottsági tagok is mást nem 
gondolnak. Furcsa dolog ugyanis valakitől 
azt kívánni, hogy állja a megállapodást, 
mások azonban azt meg ne tartsák.

r
Boldog újévet kivan

üzletfeleinek

Báter János nyomdaczég

V

— Személyi hir. Appongi Géza gróf 
főispán Bécsbe utazott.

— Munkatársainknak, lapunk előfizetői­
nek és olvasóinak boldog újévet kívánunk.

— Döry Pál főispán beiktatása. Dőrg
Pál főispán, mint már jeleztük, folyó hó
27- én a reggeli vonattal utazott el Szék -
szálairól. Kíséretében voltak: Hazslinszkg 
Géza, l)őrg Hugó, Dőrg Ernő, Nagy Ist­
ván, Rácz József, Varga János, Könczöl
János és Szél Mihály. Ugyanaznap a főispán 
Budapesten a Pannónia szálloda külön termé­
ben vacsorát adott a küldöttségnek, hol ke­
délyesen az éjjeli órákig együtt maradtak.
28- án reggel 8 órakor külön vasúti salon 
kocsiba indult el a főispán kíséretével a 
keleti vaspálya indóházából Békésbe. Mező­
túron 12 óra 10 perezkor dr. Villand Sán­
dor szarvasi főszolgabíró fogadta és dr. Ha­
dik Gyula ügyvéd vezetése alatt a szarvasi 
48-as párt küldöttsége is ott volt nemzeti 
zászló alatt. Gyomán 12 óra 30 perezkor 
Rohoska Mihály főszolgabíró és Fábvy 
Károly gyomai képviselő nagy számú kül­
döttség élén üdvözölték. Mezőberényben 1 
órakor Poponics Szilveszter főszolgabíró, 
Békés járás küldöttsége élén várta. Az indó- 
ház nemzeti lobogókkal volt feldíszítve s a 
mezőberényi zenekar is kivonult. Békéscsabán 
a járás főszolgabírója és a község elöljáró­
sága fogadta. Délután 2 órakor robogott be 
a vonat Gyulára, hol a város képviselőtes­
tülete a polgármesterrel az élén várta. Kint 
az indóháznál sok ezer ember volt 
jelen. A főispánt lovasbandérium és körül­
belül 2—300 leány fehérbe öltözve várta s 
gyönyörű csokrot nyújtottak neki át. Ezer 
és ezer ember sorfalat állott az indó- 
háztól egész a vármegye házáig. A 
városba érve, a házak mind fel voltak 
lobogózva. A megyeház termébe érve, Amb­
rus .-ándor alispánnal az élén, a vármegye 
tiszti kara fogadta. Az nap este a békés­
megyei kaszinóba ismerkedési estély volt, 
hol a kaszinó igazgatója fogadta szép beszéd­
del. A vendég szerető békési inteligenczia 
reggeli órákig maradt együtt vendégeivel. 
Decz. 29-én reggel 9 órakor gyülekezés volt 
a vármegyeház nagytermében, ahonnét az uj 
főispánnal a belvárosi r. katli. templomba 
vonultak misére. Mise után a vármegyeház 
nagytermében Ambrus Sándor alispán nyi­
totta meg a közgyűlést s küldöttség hívta 
meg az uj főispánt, kit óriási lelkesedéssel 
fogadtak. Erre az uj főispán magát egy pár 
szóval bemutatta, letette az esküt, melyet 
dr. Dániel Sándor vármegyei főjegyző olva­
sott fel. Az eskületétel után a főjegyző egy 
remek beszéddel üdvözölte az uj főispánt. 
Dőrg Pál főispán ezek után megtar­
totta hatásos székfoglaló beszédjét, mely­
nek minden egyes fontosabb mozzanatát 
óriási tapsviharral fogadták. Ezek után a 
főispán termeibe visszavonult és a tolnaiak 
jelenlétében 31 küldöttséget fogadott. Déli 1 
órakor 300 terítékes bankett volt, hol az 
első fél köszön tőt Dőrg Pál főispán a ki­
rályra mondotta, után na Ambrus Sándor 
alispán az uj főispánra ürített poharat. Jobb­
nál jobb felköszüntőíí áradata következett. 
Megyebelieink közül beszéltek : Hazslinszkg 
Géza és Nagg István főszolgabíró. Végül 
Dőrg főispán megható beszédben búcsú­
zott cl a tolnai küldöttségtől. Dőrg Pál főis­
pán ma újra visszaérkezik Szeltszárdra, 
hogy a legközelebbi vármegyei gyűlésen 
elbúcsúzzék.

— Fényes esküvő. Dr. Tenczlinger 
József kir. törvényszéki joggyakornok, Tencz­
linger Lajos tolnai földbirtokos s neje szül. 
Parti Gábrielül úrnő fia január hó 15-én 
tartja esküvőjét Budapesten, a herczegprimási 
házi kápolnában Vaszarg Elza urhülgygyel, 
Vaszarg Béla veszprémi kereskedelmi iskolai 
tanár és neje szül. Csilkly Etelka úrnő leá­
nyával. Násznagyok lesznek a menyasszony 
részéről Fasching Antal budapesti rendőr­
felügyelő, a vőlegény részéről Szeghy Sán­
dor szekszárdi gyógyszerész. Az esketési 
szertartást Vaszarg Kolos herczegprimás, a 
menyasszony nagybátyja végzi. Az esküvő
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elutvi'iesz -

után |a wmlegok részére n” herezcgpi'iimis 
i-udax nri palota j;í Imii lakomát sül.

- Halaatl.lS. Az év Utolsó napján az 
évzáró istentisztelet a belvárosi rk. templom­
ba1' ma d. u, ;> őrsikor lesz. Az istent iszto 
»•’* flőtt dr. Feni Ferenc/ jileli.inos tart 
sZ 'íitbesződet.

Baranya vasúti hozzájárulásai.
naratiy a vári negye tő: , eny hatósága több vasúti 
engedményes kérelmére hozzájárulás eziméii 
bizonyos összegeket szavazott meg. forgalmi 
vs közgazdasági szeui|>oii:l-ó! sziiks< ."-sítek 
fölötte előnyösnek tartván a t'rvbe vett 
vonalak mielőbbi kiépíti- i. liven volt a 
pees-bataszeki, a dráv.iv-' g\ 1 > a p.-es
milioljaezi vasitt. y\z ide .-’/.ben j lentéke- 
nyeii megváltozott viszoii'-m. hatása alatt a 
vármegye toilerjesztest inti - ;t a kormánv- 
sioz, hogy a vasúti hozzájárulások tigvében 
hozott határozatait oldana lii] bogv újabb 
tiirgyitlás álét x eve az iigxet. i a meg Ióntól x'a 
újabb határozatot hozhassa n a A ko/maux- 
méltányolva a fölhúzott oké. at. a regi hat.á 
i'ozatokat töloldotta s nissige a i x’ármegxe 
turvenx hatóságát, hogy az iigvet vég e ujai.>b 
megtontolás tárgyáva s hu; / >u uj liat.-iroza- 
■ot. Koszils Kamill alispán meg e lio Öt) ára 
i sszehivia a vármegye vasutiigx i bizottsa 
-út, hogy a januári közgx iilesnek eK 
test es javaslatot tehessen

Tisztujitas a ref. olvasókörben. A
szekszárdi rét. olvasókör múlt vasárnap dol­
inán tartotta tisztújító közgx üléséi. Az elnöki 
jelentős felolvasása után az évi számadást 
jóváhagyták s megállapították a jövő évi 
költségvetést. I tikos szavazás utján öblökké 
választották : ltodnál' Istvánt, alelnükké : 
Szendre.fi Lászlót, igazgatóvá ; Doniontjai 
Pétert, pénztáritokká : Vdi/i Ferenezel, könyv 
íárnokkéi : Itnloi/ Istvánt, jegvzőve: Sarlaizn 
Józsefet. Választmány! tagok lettek : l(oros 
Lajos, Sörös Sándor, Tői lös Janos, (lödé 
Lajos. I ollós Pál, llornúth Pál. Mujsai 
Jo/.set, Xtlfjl/ Adél in. .1 lajsni István S/aszi, 
Mujsai (íyiirgy, So ás József, Sárközi Sán­
dor. ltodnál' István elnök inditx áiix ára a 
közgyűlés (lödé Lajos segédlelkészt tb
elnökké választotta.

A pécsi püspök levele Weber Janos
képviselőhöz. Wéber János képviselő a bony­
hádi katb. kör nevében üdvözlő levelet kti 1 - 
dött a megyés püspökhöz, kitől a következő 
választ IIverte:

..Nagyságos Uram ! Vett 
kifejezett üdvözléséért fogadja 
«etemet ama bő kívánságom 
Nagyságodat buzgó, a kallódik its úgy male 
kőben kifejtett munkásságában isten a -a 
viselje, igaz tisztelettel gróf /JrIII/ m, ma 
pécsi püspök.

— Szilveszter-est. Ma esi, , , ks/.,rdi
kaszinóban látogatottnak ígé-rkm- szilm sztori 
mulatságot tartanak.

Egyházmegyei hírek. A megyés püspök
holdes Dezső I>,átaszeki káplánt Hatara küldte 
ideiglenes adminisztrátornak, Tilvun/i János 
pedig Plispöksze nterz séd tétről líalaszekre kér 
•letett káplánnak. Szdlezer Sándor jan. I vei 
a bél fai plobánia vczetcsi-lói tói mell tetett

Műkedvelői előállás. A szekszárdi, 
’•'in. katb. olx’asokör műkedvelői holnap, uj 
■X' napját, műkedvelői előadást tartanak. 

Színre kerül a Karácsonyi vers és a Hófúvás 
.'Zimii kot egy telvonásos. Az előadás kezdete 
oste 8 őrakor. belvárak : I. hely 1 korona 
II. hely tilt. állóhely és diákjegy 30 fillér.

Vasúti katasztrófa Pinczehelyen.
Szombaton éjjel a budapest—fiumei vonalon

x fi suti Katasztrófa tőrlőnt. .A sz<* ívik* sót- 
büiség Simoiitornva és Pinczelicly állomások 
között, a Simoiitoriiyatél köriilbeliil Hl kiiomé- 
•ernx ire levő mely töltésben, egy hirtelen kauva- 
ruhitnál úgy esett, hogy helytelen váltóállítás 
folytán a kot tehervonat összeütközött Az 
összeütközés rettenetes erővel történt. A 
Budapest tele haladó tehervonat beleszaladt 
az 1 Otitl es tebervonat mozdonxaba. amelynek 
mozdonyvezetője. Xiu/ij Józsel, tüstént meg­
halt- Az összeütközés folytán hirtelen tűz 
támadt. Az tOliil-es tehervonat lokoinotivja 
pozdotjává tört. Súlyosan megsérült a 1058-ás 
tehet vonat lokomotixja is, .A kot mozdonyon 
kivül még hét vaggon tört össze; valamennyi- 
roncsai másnap, vasárnap dóiig a helyszínén

sürgőn yenen 
halas köszö,- 

tapcsán, hogx

maradtak. Hat sebesültet találtak" a leinek 
között. Ezek : Kiss János, az I<*■")*'• a.- vonat 
vezetője, aki sulx os tgx rázkódás . ■ nx a! u1. 
II an Un/ Jéizsvf, Si/ireincr Gte ; ív. Iloran: 
fiazöi Mdiái\, Ónodi .Mihály és Kötnuj I l ivid 
vasúti alkalmazottak Könavi bbeti-. iihosabban 
nn gse ,-sültek. A sebesültöket mind bekötöz 
tok s kocsin Pine "’-helyre-szál! i rótták Vasár­
nap délben Budapestről külön vonat men; a 

a túsz 11 óla Ilibe xé-re amely az sebe
sitin kel leIsza 111tolta a tox’áros1 a e. az íiss/.e- 
zuziídott vonatok r< injait Budapestig von­

nak igazgatósága Kéméin/ 
vid simoniornyai vasúd 
Fáni/i Lajos piiiczelici \ i 
állásuktól J e| függés/te| le.

II I li I) !•

Kisülő
-■ K K.

szólta. Az államxu 
Mami, Köri;/ ! 
Invatalimko!.at . ,
állomás iiilx ;g\ azé

ét: í OS
li §J;.’r ÉÓSZe-rSx AI11 is

Táncziskoí? Dohos
témozmester, ki méír evek éo.a s 
di k városunk lián, január (I án 
nyitja táiiczisk-- én.

I - Hiiru 
miikö-

Bővebb felxiiá: 
gyámjánál ~

ín is Korit

► <*• u • « <

évi
A szekszárdi 

derzeit) bor
Ferenez“ közkór 11áz fehl:,- \ e

M r .nos

> w e i> ® <» • i> • •» t «
“él

o vn ; asz! ni;; !t viliin k
o 27-én tartott (Ilést-l)vn hoz-dt liatáruz-i

■ I,
In r<»lvt;i11

a Kurimz Érétiy r és zsemlye szükségletének I90S. é-vi
janit,’ír lm I -*li>l der,zember 31-ig' , egy ex re terjedő időre kix n illaté- 
szállítására voltai közé)lag-

ex?-! jsm.-u.áa: Ixó 2-3 :n

zart ajánlat I versem i á rg ya 1 ás bt rta tik, mvlvre 
kik esnk sij- , iparral foglalkozók lelietn -k, -1 
s eg \ koronás bel vcggel ellátott zé; rt iá i 
•s órájáig innál is inkáid» nvujtstik he. uhu 
ajánlatok (jgyembe vétetni nein lúgnak.

Az ajánl a I ok a kémeméi . > - ö s szánni 
feltersiiieiin li' nrl pedig' darabonként és súly
— : '1 1 " - r b v k (■>._- u ' le 1 I

1 0,o.()()() <-rh . sentlvérc x ;m szíiksé 
kevesebb is ;, l et.

Az árieiiési részletes feltételek ;

a vers'-nvezni óliajtók, 
0 korona htínafjn őzzel 

'; a ieizi'i t na p reggéíi 
hogx a kesdbb érkézéi

nn i z< • nan

a gond I ivat a Ibiin nie
Szeks: r i. 1907 deezein bér '2 I en.

A Ferencz- közkorház gondnoki hivatala.
• • «» s • 1» ♦ n s 1» s «» 9 t> • t> • u • n • x f «MHI « u • u e x> * v « V» • u « *» « » »•*•»•»• • e i e

Versenytárgyalási hirdt iiienv.
A szí ■■ ' i'd i Peren ez-közkórluízrii lelilgvié,' \; a

tar -dt ülésében hozott Iiatfirozala fuivifm a
'11 x él el in ezési V _ HZ., lgáj ^ m a r ha - és borjuhussaS

no Jí-un 
1908 év
leendő el áfásának biztosítása"

<zi mám’ 
k<)rlmziia k

• Z L‘ a női

1903. é-vi jsLn. ■3-n.
zárt- verseny tárgyalás tartatik, melyre versenyezni óbt -
mészárosok 4-00 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataiknak alt, 
gondnoki h vatálnál leendő benyújtására olv hoz áad 
tel, hogy a jelzett nap reggeli 8 órája után'' 
lembe vétetni nem fognak.

Az a iá li latok kilogrammonként 
húsra tecmh k é-s pedig a marha hm 
ara kiihui külön es e<rvárh;

.................. ................ . ......... *----------------  a ti\ <uiI:iti

beadóit a un latok

a marha- es külön a
az állat első és hát só résit a

kiteendő, nemkülönben

ioi'i tí­
zé- n e k

......... > ....................... »eil a llX uniat; Kés ( sont száz »h ka is. Vítheztartásnl megjegyezte,ik, hogy , km-l,áznak
tolyo 1J0, evben 200 mm. marha és ÖU mm. borjúhúsra volt 
szükségé.

AIr<:,’Zltc”f,'lt<tc!ek"*.... .......... .........Imii ln-l. ki....... ..
>zekszard, 190< deczember 27-én.

A Ferencz-közkórház gondnoki hivatala.

Sze.kszÁrd, 1907. hiyomatott Hátér János könyvnyomdájába
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